

(資料文件)

九龍城區議會
九龍城地區管理委員會第 209 次會議報告

主旨

本文件旨在匯報九龍城地區管理委員會在 2015 年 6 月 16 日第 209 次會議中所討論的主要事項。

九龍城區地區滅蚊專責小組報告

2. 食物環境衛生署報告九龍城北、紅磡、何文田分區及啟德郵輪出入境碼頭在 2015 年 4 月份的白紋伊蚊誘蚊產卵器指數均為 0%；而 5 月份白紋伊蚊誘蚊產卵器指數分別為 3.6%、1.9%、3.8% 和 5%。
3. 九龍城民政事務處表示今年 5 月和 6 月有多宗登革熱個案，希望各部門加強滅蚊工作，如發現蚊患黑點，應儘快通知食物環境衛生署（下稱食環署）跟進，令區內的蚊患得以控制。
4. 房屋及基礎建設委員會主席希望食環署能關注最近區內蚊患上升情況，多加強區內滅蚊工作。
5. 食物環境衛生署表示會繼續加強滅蚊工作，同時希望各部門能協助留意區內蚊患情況。
6. 九龍城民政事務處表示有關區內蚊患情況可在分區委員會再作討論，分區委員會收集意見後可向食環署進一步反映意見，以加強滅蚊工作的成效。

土木工程拓展署截至 2015 年 5 月 31 日的九龍城區主要工程進度報告

7. 九龍城區議會副主席詢問土木工程拓展署有關土瓜灣道污水渠修復工程是一系列污水渠修復工程還是個別維修工程。
8. 土木工程拓展署回覆指未有確實資料，但相信上述工程屬個別維修

工程。

9. **九龍城區議會副主席**表示最近貴州街之污水渠因水土流失而破裂，預計有關維修工程於 2015 年底才可完成。由於貴州街和落山道曾發生同類形之地陷情況，他希望渠務署能儘快修復有關的污水渠，並安排勘探土瓜灣區其他污水渠情況，防止同類事情再發生。

10. **土木工程拓展署**表示會將有關情況轉告渠務署。

11. **九龍城民政事務處**希望署方向渠務署轉達委員提出勘探和維修土瓜灣整體污水渠的建議，並就現時土瓜灣污水渠維修工程提供進度報告。

九龍城道、寶其利街、船澳街、蕪湖街、德民街店鋪伸延問題進度報告

12. **九龍城民政事務處**向委員報告自 5 月 1 日起九龍城民政事務處（下稱「民政處」）聯同食環署、香港警務處和地政總署就店鋪伸延問題進行聯合行動之情況。直至 6 月 16 日，相關部門在九龍城道和寶其利街一帶分別進行了 9 次和 8 次，合共 17 次聯合行動，處方會繼續協調相關部門執行聯合行動。

13. **九龍城區議會副主席**感謝相關部門在聯合行動中作出貢獻，同時希望有關部門可持續行動。他表示在晚上九龍城道近天橋底一帶堆積了較多裝有棄置蔬果的廢紙箱和發泡膠箱，有機會引起鼠患問題，希望食環署能加強巡查和清理。

14. **九龍城區議會副主席**進一步指出早上上鄉道和九龍城道一帶仍有商鋪佔用行人路。據他觀察，部份商鋪以卡板堆高貨物並擺放棄置之蔬果，阻塞行人通道，希望食環署能多加留意。

15. **文娛康樂及地區設施管理委員會主席**支持聯合行動持續進行，並認同行動有一定成效。另外，他表示區內紅湖大廈後巷經常堆積發泡膠箱，亦有回收人士在後巷回收紙皮，希望食環署能加強清理相關地方。

16. **九龍城民政事務處**希望食環署加強在委員提出的地點進行清理和檢控工作。民政處在日後的聯合行動亦會多留意店鋪棄置發泡膠箱的問題。

17. 食物環境衛生署回應表示會加緊處理有關問題。

九龍城地區管理委員會秘書處

2015年6月